

满足群众精神文化生活新期待

商城县新时代文明实践中心揭牌

本报讯(杨绪伟 李根伟)2019年12月31日,阳光明媚,商城县新时代文明实践中心在该县崇福公园揭牌,标志着该县正式建立起覆盖县、乡(镇)、村(社区)的“新时代文明实践中心”综合网络。

当日揭牌运行的商城县新时代文明实践中心占地3200平方米。中心内部分为“六区六队六室三馆”15大功能区,分别是思想理论区、方针政策区、文明风尚区、传统文化区、修身立德区、科学技术区,思想理论队、方针政策队、主流价值队、文明风尚队、优秀文化队、科学技能队,图书阅览室、文化活动室、多功能室、儿童活动室、文明实践室、艺术工作室以及党内政治文化体验馆、新时代好人馆、商城科技馆等。中心外是新时代文明实践基地,包含“两区两亭两廊两广场”8个功能区,即社会主义核心价值观宣传区、讲文

明树新风宣传区,明德亭、家风亭,初心长廊晨读书廊以及健身广场、太极广场等。

笔者在现场看到,新时代文明实践中心内人流涌动,不少群众早早就来到各个功能区抢先体验。“在这儿大人可以读书看电视,小孩儿可以参加趣味游戏活动、探索科学奥秘,老人也可以看看文艺表演、免费量量血压,以后双休日就带着家人在这儿度过啦。”参观了新时代文明实践中心的王先生高兴地说。

“建设新时代文明实践中心,是推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根的重要举措,是加强和改进基层宣传思想工作的迫切需要,是满足群众精神文化生活的务实之举。”出席揭牌仪式的商城县委书记李高岭介绍,该县先后投入1000余万元高标准规划建设新时代文

明实践中心,着力将中心打造成为基层学习宣传新思想、策划开展文明实践活动、教育引导服务群众的平台。

据了解,为丰富群众体验,该县还将科学技术馆设立于中心内,同时进行揭牌。此前该县还成立了志愿服务中心、志愿服务总队和6支专业服务队,选调事业编制人员6名,聘请优秀宣讲员138名,为新时代文明实践中心的活动开展和作用发挥提供了有力支撑。

“我们将依托县乡村三级文明实践体系,聚焦群众需求,用好数控云平台,采取‘群众点单+志愿服务’形式,精心策划项目,组织开展形式多样、丰富多彩、生动活泼的文明实践活动,推动文明实践走向基层、走进群众,更好地凝聚人心、推动发展。”商城县宣传部部长花少锋说。

县区

传真



暖人心

浉河区董家河镇睡仙桥村举行孝善敬老、文明户表彰暨信阳菜宴活动

本报讯(马晓双)2019年12月31日,浉河区董家河镇睡仙桥村在村文化广场举办喜迎元旦·孝善敬老、文明户表彰暨信阳菜宴活动

此次活动对村里4位好媳妇、7位好婆婆、5户星级文明户家庭代表进行表彰,宣讲了他们的感人事迹,并由嘉宾为他们颁发荣誉证书和奖品。信阳市天伦艺术团、董家河镇文化站舞蹈队、睡仙桥村丽人舞蹈队等艺术团为大家带来舞蹈《中华全家福》、扇子舞《在希望的田野上》、独唱《我爱你中国》、二胡独奏《二泉映月》、葫芦丝独奏《行跳欢歌》等精彩演出。展现了农村精神文明建设工作开展以来,乡村文化日新月异的发展。

活动期间村部还设置义诊台,浉河区第三人民医院的专家坐诊,为村里的老人、贫困户等提供义诊服务。活动最后,村里通过购买贫困户、带贫合作社等的食材,为16位模范典型、村里80岁以上老人、建档立卡贫困户60岁以上老人准备了一场美味的“信阳菜宴”,还贴心地为每位老人呈上了一碗长寿面,恭祝老人元旦快乐、身体健康、开心常在。活动结束后睡仙桥村村支两委向全村80周岁以上老人及建档立卡贫困户中60周岁以上老人发放慰问品,表达对老人们的关怀,营造尊老爱老的良好风气,弘扬了孝善敬老美德,助力了脱贫攻坚。

活动通过典型示范作用,营造浓厚的“孝老爱亲”舆论氛围,传承了中华民族的美德,助力了董家河镇农村精神文明建设再上新台阶。

好礼物

罗山县残联“爱心助行”行动圆下肢缺失肢残人行走梦

本报讯(刘海明)为解决贫困下肢残疾人行走难和参与社会活动难等实际问题,在市残联的大力支持下,近日,罗山县残联“爱心助行”行动为20名下肢缺失肢残人免费装配了假肢和矫形器。

活动现场,技师们耐心细致地为缺失的肢体残疾人安装、校配假肢和矫形器,详细讲解假肢行走注意事项和保养办法。假肢和矫形器的装配,方便了肢体残疾人更好地出行和融入社会生活,有效地提高肢残人的生活质量,体现了党和政府对残疾人的人文关怀,是罗山县残联践行为民服务宗旨、深化主题教育成果、助力脱贫攻坚的又一实际行动。肢残人刘金刚装上新假肢后高兴地说:“安上了新假肢,俺下地干活方便了,人也更精神了!这是残联给俺们送来的最好新年礼物!”



近年来,平桥区明港镇新集村在积极发展新农村建设中,遵循自然发展规律,在切实保护农村生态环境的前提下,打造独具特色的美丽乡村。图为来自广东的游客在该村参观改造后的村容村貌时的情景。李建设 摄

固始 集中供养五保老人收“暖冬礼包”

本报讯(马晓冲)2019年12月30日,豫南的最低气温已是零下,但固始县徐集乡“福寿家园”医养结合院内却是温暖如春。35名集中供养在这里的五保老人,依次从乡领导手中接过毛毯等慰问品,连声感谢党和政府的关怀之情。

“福寿家园”医养结合院,是当地政府为了解决特困五保老人集中供养和农村失能、半失能老人养老问题,而精心打造的集养老、医疗、康复、娱乐为一体的新型养老机构,目前已入住老人60多名,其中特困五保老人35名。

在这里,老人们真正过上了“无病养老,有病治疗”的幸福生活。

入冬以来,固始县民政局和徐集乡党委政府主要负责同志,先后深入“福寿家园”医养结合院,了解入住老人生活健康情况,帮助解决实际问题。针对老人冬季洗澡难的现实,县乡积极筹措资金,赶在2020年元旦前,新建了一处设施齐全、安全舒适的洗浴场所。12月28日至30日,老人们在护理人员照顾下,洗了一个痛痛快快的热水澡,绝大部分老人都说是有生以来“第一次洗了

这么舒服的澡”。为了防止雨雪路滑,医养结合院又在前后楼和过道处,安装了坚固的阳光棚,老人们雨雪天气也可以在走廊里散步活动。

2019年12月30日上午,徐集乡党委政府主要负责同志专程来到医养结合院,将价值2万多元的棉被、毛毯、棉袄、棉裤、棉鞋等物品,发放到每位五保老人手中。“现在用鞭子赶也赶不走我们了,真感谢共产党的好政策啊”。吴庙村五保老人范传顶一语道出了大家的共同心声。